

# 機能布大行其道

## 展頌跟着熱

創新研發新一代耐隆粒及耐隆原絲，滿足市場對機能性產品的需求，客戶好評不斷

■黃俊榮

紡織業是民生必需產業，在台灣發展數十年來曾為台灣賺進大筆外匯，但也因新興國家崛起，低廉的人力讓企業紛紛到國外設廠，台灣紡織業也失去以往的光環。不過這幾年機能性布料大行其道，讓台灣紡織業注入一股活水。其中，耐隆原絲大廠展頌公司（4427），堅持立足台灣，不僅竹山新廠在去年落成啟用加入新產能，而且所生產的耐隆6及耐隆66原絲在機能性布料的應用上，可因不同使用需求展現超輕

量、防水、防風、高耐磨等特性，獲得市場熱烈迴響，法人預估未來5年營收將持續穩定成長。

展頌竹山新廠是2010年底祝融之災後重建，該公司董事長黃呈玉說：「目前全球紡織品還是台灣垂直發展得最好，所以我們生產線還是留在台灣，並透過材料研發、製程創新、擴大產品應用廣度及深度，達到產業升級的目標。展頌深信企業要永續經營，一定要找到對自己最好的條件，而人就是企業最重要的資產，所以災後

我們將所有人員移至斗六廠進行訓練，不裁員、不放無薪假，不離不棄凝聚團隊向心力，並不斷創新研發新一代耐隆粒及耐隆原絲，滿足市場對機能性產品的需求，這幾年效益逐漸浮現，客戶好評不斷，目前產能利用率已達100%。

根據Just-Style最新的報告指出，2012年全球機能性戶外服飾市場規模為175億美元，到2018年將成長至216億美元。針對熱門的機能性布料，黃董事長說：「發展機能性纖維一直是公司長期的策略，我們

在這方面的表現大家有目共睹，最新的產品包括原液染色纖維、細丹尼高條數纖維、皺皺紗、回收環保纖維、高強力纖維、高豔染型纖維、高鈍光防紫外線纖維等都獲得客戶高度肯定，出貨量也持續增加中。這其中像是細丹尼高條數產品，因具有輕量、柔軟、透氣、高耐磨之高密度防水、防風的特性，特別適合用在時尚的戶外休閒服飾上，已被許多知名服飾品牌所指定採用。」

展頌的機能性產品不僅僅在戶外服飾所使用，像高強力之

耐隆6與耐隆66，也已成功打入各種產業當中，包括降落傘，工業用的織布及輸送帶、帳篷、汽車業中的安全氣囊等，今年產業用纖維比重將大幅提升至33%以上，相信只要展頌不斷努力，未來在很多產品上都可以看到展頌的足跡。

102.1.07 自由時報

# 南六上月營收新高 去年EPS上看5元

## 浙江平湖廠新產能開出、傳統旺季拉高營收成長

〔記者蔡乙萱／台北報導〕受惠中國浙江平湖廠新產能開出，加上進入傳統旺季，不織布廠商南六（6504）去年12月營收4.71億元，較11月成長逾9%，連2月改寫單月營收歷史新高紀錄；法人預估，南六去年每股盈餘可望朝5元靠攏。

南六表示，第四季產業旺季效應，加上浙江平湖廠的6.2米

寬幅水針織布產線已於去年9月正式量產；而浙江平湖廠小包裝，及台灣的大包裝濕紙巾新產線都於去年11月試機完成，在新產能逐步開出下，挹注第四季營運逐月步高。

南六去年第四季營收13.02億元，較上一季成長17.7%，也創下單季營收歷史新高紀錄；南六去年全年營收45.68億元、

年增23.44%，同樣改寫年度營收新高紀錄。

除了水針織布的新產能開出，南六積極切入的高毛利醫療用手術衣也開始貢獻獲利活水。

法人預估，南六2013上半年醫療用手術衣出貨量約1700噸，已超越2012年一整年出貨量約1600噸水準，去年9月在浙

江平湖廠的新產能開出下，醫療用手術衣單月出貨量達600噸，預估2014年第二季單月出貨量有機會攀升至1500噸。

# 外資：提防紡織股補跌

柬埔寨大罷工 牽動聚陽、年興、台南首季財報 儒鴻衝擊較小

【記者簡威瑟／台北報導】針對柬埔寨大罷工，麥格理等四大外資指出，聚陽（1477）、年興、台南等三紡織業者，當地占總產能高達24%以上，首季財報就會出現明顯反應，慎防補跌效應。但股王儒鴻在柬埔寨僅占總產能6%，影響性小，遭到錯殺。

柬埔寨最低工資原本為每個月80美元（約新台幣2,400元），勞工團體要求翻倍至160美元（約新台幣4,800元）。最新的情況是，柬埔寨政府承諾從2月起，將最低工資調升至100美元（約新台幣3,000元），不過，仍遠低於勞工團體的訴求。

麥格理證券傳統產業分析

師簡秋萍，將在柬埔寨設廠的台灣紡織廠產能完整拆解，她指出，柬埔寨工廠占儒鴻成衣總產能不過6%，且儒鴻公司經營管理階層指出，已將部分產能轉往越南廠，受到的影響其實不大，維持對儒鴻「優於大盤」投資評等。

相較之下，聚陽柬埔寨廠占其成衣產能高達25%，加上元月2日才復工一天，3日就又有廠房發生罷工。成衣占聚陽營收100%比重，聚陽公司方面指出，去年12月底時的罷工已經影響到30,000至50,000打的產能，約是月出貨量的3%至6%。

另外，年興、台南的柬埔寨工廠占整體成衣產能都在25%上下，恐受調整工資

麥格理證券對紡織股產能估計

股號	公司	投資評等	目標價(元)	柬埔寨廠占成衣產能比重(%)
1476	儒鴻	優於大盤	340	6
1477	聚陽	中立	166	25
1451	年興	未評等	-	24
1473	台南	未評等	-	25

資料來源：麥格理證券研究報告  
簡威瑟／製表

影響較大。

摩根士丹利非科技產業分析師蕭柏庭則針對儒鴻進行「情境分析」，一是儒鴻停止在柬埔寨的生產，二是最低工資真調升至160美元，但這兩種情況對儒鴻的營運影響都不大，同時發生機率更是微乎其微。蕭柏庭並發

出「戰術性」買進報告，看好儒鴻遭錯殺後股價將迅速回升。

美林傳統產業分析師李明勳則表示，儒鴻基本面依舊良好，從中長線角度來看，儒鴻持續進行分散生產基地，有助抵禦各地的潛在政治風險。



【台北訊】經濟部國際貿易局103年度「紡織品整合行銷與商機開發計畫」的相關內容及申請方式，紡拓會

訂13日在臺南、14日在台中及15日在台北舉辦推廣說明會，並提供國際行銷諮詢與診斷服務。

「紡織品整合行銷與商機開發計畫」以國際行銷諮詢與診斷、客製化行銷輔導措施、系列性之整合行銷與商機開發等三大輔導措施，

(金萊萊)

# 台韓兌貶

今年來戰績：暫平手

開戰

記者孫彬訓、林國賓／綜合報導

台、韓貨幣貶值大戰開打！在韓國官員預警下，韓元昨（6）日對美元急挫，單日貶值幅度達0.96%。我央行也不甘示弱，尾盤進場作價，新台幣大貶1.96角、幅度0.65%，以30.235元的近半年低點收盤。

銀行外匯主管指出，眼見韓元突然「開貶」，央行追趕意味濃厚，昨天提早在下午3點過後就進場干預，匯價最低更被壓至30.301元；新台幣昨盤中多處於小升，終場央行出手，重貶1.96角，收在30.235元，成為2013年7月9日以來新低，成交量12.865億美元。

新台幣今年開年以來已連三貶，合計今年以來對美元貶值幅度達到0.94%，和韓元相同。

周一首爾匯市盤中，韓元一度貶至1,067.7韓元，創6周最低，收盤報1,065.05韓元，較上周五重貶0.96%，創下逾6個月單日最大跌幅。

韓元上周四升破1,050韓元兌

1美元大關，刷新逾5年新高，市場即預期韓國當局將進場干預。韓國企劃財政部官員周日放話，穩定匯市的措施已箭在弦上。

韓國時報周一報導，南韓政府本周極有可能進入匯市直接干預，官員並透露，擬祭出新的總體審慎措施來穩定匯市。

企劃財政部官員指出，3大可用的打擊炒匯工具包括對銀行持有遠匯部位設定上限、對購買韓國政府公債的外銀課稅與對銀行課徵外匯交易稅。

韓國銀（央）行總裁金仲秀上週五也透露，「必要時將會採取穩定金融與外匯市場的措施。」韓銀本周四將召開決策會議，絕

大多數市場分析師預期韓銀將按

兵不動，不會調整利率。

銀行外匯主管預期，如果韓國央行真的有心讓韓元持續貶值，短線台幣很快就會看到30.5元，接下來就是挑戰31元整數關卡。

央行外匯局副局長顏輝煌昨天針對匯率表示，今年以來三個交易日外資都淨匯出，在美元需求大於供給下，當然形成美元升、新台幣貶的情形。

至於韓元重貶，顏輝煌說，跟南韓官員喊話可能有些相關，但匯率變化是「一刀兩刃」，必須注意。

（相關新聞見A3）

102.1.07

工商時報

## 主要貨幣對美元匯率升貶幅

歐元

1月6日 ↓ 0.51%  
今年來 ↓ 1.49%

韓元

1月6日 ↓ 0.96%  
今年來 ↓ 0.94%

人民幣

1月6日 ↓ 0.04%  
今年來 0.00%

日圓

1月6日 ↓ 0.01%  
今年來 ↑ 0.57%

星幣

1月6日 ↓ 0.11%  
今年來 ↓ 0.32%

新台幣

1月6日 ↓ 0.65%  
今年來 ↓ 0.94%

資料來源：中央銀行